
BAREM DE CORECTARE 

Istoria românilor şi universală 

TEST 1 

Nr. 

item/ 

subitem 

Răspuns corect/ posibil Modul de acordare a punctelor Maximu

m pentru 

item 

I.  1 Numeşte fenomenul 
economic din S.U.A. în 
perioada interbelică: marea 

criză economică; recesiune; 
etc. 

Argumentează cu trimitere 
la sursă: date statistice 
despre producţia industrială.  

Formulează o concluzie 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – argumentare parţială, fără trimitere la 
sursă; 
2p. – argumentare deplină, cu trimitere la 

sursă. 

3 puncte 

2 Determină forma de 
guvernare: monarhie 

constituțională. 

Argumentează cu trimitere 

la sursă: simboluri, mesaj 
scris etc. 

Formulează o concluzie 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 
Argumentează  
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – argumentare parţială, fără trimitere la 
sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu trimitere la 
sursă. 

3 puncte 

3 Numeşte o caracteristică 

specifică regimurilor 
totalitare:  
- formarea „omului nou”; 

- cultul personalităţii; etc. 

Argumentează cu trimitere 
la sursă: simboluri, tineri 

etc. 

Formulează o concluzie 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – pentru răspuns corect. 
Argumentează 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – argumentare parţială, fără trimitere la 
sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu trimitere la 
sursă. 

3 puncte 

4 Numeşte o consecință 

specifică a Războiului Rece: 

- cursă a înarmării; 
- „echilibrul terorii”; 
- conflicte locale; etc. 

Argumentează cu trimitere 
la sursă: simboluri, 

personaje, mesaj etc. 

Formulează o concluzie 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – argumentare parţială, fără trimitere la 

sursă; 
2p. – argumentare deplină, cu trimitere la 

sursă. 

3 puncte 

II 1.  Răspuns corect (cel puţin 
două): 
1. Tratatul de la Paris 

privitor la Basarabia; 
2. Pactul Molotov-

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p.x2 – câte un punct pentru fiecare document 
identificat (primele două documente numite). 2 puncte 



Ribbentrop; 

3. Nota ultimativă sovietică. 

2.  Definiţia termenului 
suveranitate. 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – definiţie parţială, fără terminologie 

adecvată; 
2p. – definiţie deplină, terminologie adecvată. 

2 puncte 

3.  Descrie contextul: 
- războiul civil din Rusia; 

- Conferinţa de Pace de la 
Paris; 

- sfârşitul Primul război 
mondial; etc. 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – descriere cu trimitere la cel puţin un 

eveniment istoric, fără greşeli ştiinţifice. 
1 punct 

4.  Determină consecinţele 
tratatului în: 

- evoluția relațiilor româno-

sovietice: tensionate; etc. 
- statutul Basarabiei: 
recunoaşterea internaţională 

a unirii Basarabiei la 
România; etc. 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p.x2 – argumentare parţială; 

2p.x2 – argumentare deplină, corectă din punct 
de vedere ştiinţific. 

4 puncte 

5.  Aplică termenul tripla 

ciuntire teritorială pentru a 
explica modificarea hărții 
politice a României: 
- anexarea Basarabiei de 

către URSS; 
- Pierderea Transilvaniei de 
Nord în favoarea Ungariei; 

- Cedarea Cadrilaterului 
Bulgariei. 

Aplică termenul 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – termenul este utilizat în sensul definiţiei 
propuse. 

Argumentează  
1p.x3 – argumentare deplină (cu trimitere la 

toate cele trei modificări teritoriale), corectă 
ştiinţific. 

4 puncte 

6.  Identifică două repere 

cronologice: 
- Conferința sovieto-română 

de la Viena; 
- crearea RASSM; 

- Semnarea Pactului 
Molotov-Ribbentrop; 
- Nota ultimativă sovietică; 

Argumentează alegerea 
(pentru fiecare din cele două 

evenimente selectate). 

Identificare 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – pentru identificarea a (cel puţin) două 
evenimente, fără a include alte evenimente.  

Argumentare 
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x2 – argumentare parţială; 
2p.x2 – argumentare deplină (raţionament, 
exemplu). 

5 puncte 

7.  Exprimarea opiniei: acord, 
dezacord, discutabil. 
 

Formulează două 
argumente. 

Identificare 

0p. – pentru un răspuns lipsă; 
1p. – pentru exprimarea opiniei.  

Argumentarea opiniei 
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x2 – argumentare parţială, fără trimitere la 
suportul propus (evenimente, tratat, hartă) sau 

5 puncte 



transfer la cunoştinţele anterioare; 

2p.x2 – argumentare deplină (raţionament şi 
exemplu), corecte ştiinţific.  

III 1.  Utilizează sursele (sursele 

A-D). 

0p. – pentru un răspuns lipsă sau fără a face 

trimitere la surse; 
1p. – se fac unele încercări de valorificare a 
surselor sau textul surselor este preluat fără o 

integrare în text. 
2p. – sursele sunt valorificate corect: sunt 

citate corect sursele, se face trimitere la tipul 
sursei (imagine, date statistice, martor ocular, 
tratat etc.) etc. 

2 puncte 

2.  Redactează un text 

coerent: introducere, 
cuprins, concluzie. 

0p. – pentru un răspuns lipsă; 

1p.x3 – pentru fiecare parte a textului 
(introducere, cuprins, concluzie) clar 

organizată (prin alineat).  

3 puncte 

3.  Argumentează 

afirmaţia…  

Sunt reflectate cel puţin trei 

aspecte, posibil a fi 
abordate: 

- atrocitățile războiului: 
pierderi militare și civile; 

- atrocitățile războiului: 

aplicarea "soluției finale"; 

- utilizarea armei atomice; 
- crearea mecanismelor 
internaționale de menținere 

a păcii; 

- etc. 

Relevanţa argumentelor (1p.): 

0p. – pentru un răspuns lipsă; sunt doar 
descrise realităţi din perioada celui de-al doilea 

război mondial; 
1p. – argumentele subscriu ideii că războiul 

este o forţă distructivă, omenirea depune efor 
pentru a-l aboli; 
Conţinutul textului redactat (6p.): 

0p. – pentru un răspuns lipsă; 
1p.x3 – argumentare parţială, fără trimitere la 

surse; 
2p.x3 – argumentare deplină (raţionament, 
exemplu), cu trimitere la surse. 

7 puncte 

4.  Utilizează limbajul istoric.  0p. – pentru un răspuns lipsă/ volum irelevant 
(2-3 enunţuri); 
1p. – limbaj parţial adecvat, dar nerelevant 

pentru tema propusă; 
2p. – limbaj adecvat, relevant pentru 

prezentarea temei. 

2 puncte 

5.  Mesaj corect din punct de 
vedere ştiinţific. 

0p. – pentru un răspuns lipsă/ volum irelevant 
(2-3 enunţuri); 

1p. – nu sunt comise greşeli ştiinţifice grave.  

1 punct 

Total: 50 de puncte. 

 


